

## La Economía Nacional

Desde hace treinta años, el regulador de nuestra política económica era Marruecos. Lo hubiera sido en todo caso, aun en el caso de una gestión sensata de los gobernantes. Lo fué mucho más por cuanto en el desgobierno en que vivió la nación, a los achaques protervos de la realidad había que añadir la ineptitud del Poder público para resolver el conflicto.

Y el conflicto ha venido ahogándonos, estrujándonos en toda la difusión propia de un impulso que viene del centro y cuyas repercusiones se producen en todos los estamentos de la nación. De la entidad del conflicto, agravado por años, da la medida el examen somero de nuestro Presupuesto, documento cuya elocuencia, con ser mucha, no alcanza a la de los hechos y peripecias de que cada ciudadano somos protagonistas con mayor o menor intensidad dramática.

Hubiera sido colmar el centésimo vaso, el vaso infinito que llenó nuestra política con los elixires del utopismo y de la ilusión—no siempre ingenua,—haber balbucido unas nuevas palabras de esperanza falaz y de ficticio optimismo en relación con el presupuesto, si antes no se produjera el transcendental suceso en que ha hecho crisis el torvo problema de Marruecos. Todo era vana palabrería, todo era candor grotesco; era—no dudamos el concepto ni la pabra—era mentira todo lo que se nos dijo y se nos dijera en orden a situaciones prósperas de la Hacienda y a porvenir despejado, mientras Marruecos estuviera dando su cotidiano, sin cesante, su agostador y terrible tirón despidiéndose. No hombres, seres fantasmagóricos hubieran regido la Hacienda, y su esfuerzo habría sido un burlesco afán de remontar la cumbre de lo imposible. El tirón que daba Marruecos era el estremecimiento—en lo económico y en lo demás, en todo lo vital—para la nación entera.

El tirón que daba Marruecos. Queremos rendir fundadamente, no a tonatas y locas, nuestra convicción a que de Marruecos, como asfixia de la nación, como fatalismo que regia nuestro vivir exterior e interno, como pesadilla y como ecuación de incógnita rebelde al despejo,

de ese Marruecos puede hablar se en tiempo pasado. No así del problema subsistente en la red de los problemas vivos de España pero de los problemas solubles no así de Marruecos como cuestión de alta complejidad que aún dará muchos quebraderos de cabeza a los estadistas. Del Marruecos obstáculo para todo, maldición para todo, de ese problema puede hablarse en pretérito.

Es, pues, oportuno mirar hacia adelante sin que impida la visión del problema económico la ingente mole del problema fatídico de Marruecos. Por eso es oportuno que el Gobierno hable ahora de sus proyectos de ordenación de la Hacienda. Es oportuno y es sensato. Antes de ahora fué inoportuno y fué pueril.

La conciencia colectiva asiste, pues a las declaraciones ministeriales acerca del Presupuesto con una fé, con una seriedad que antes de ahora no pudo tener. Ya Marruecos no «se lo llevará todo», como decía la tónica, pero certera frase de los españoles en cuanto el fisco le apremiaba para nuevas exacciones. Ya Marruecos será un capítulo de nuestra ley económica fundamental, pero no todos los capítulos y la sangrienta burla, el dramático fracaso de todas las leyes económicas y financieras. En el estatuto de nuestra Hacienda podrá haber desvíes; hasta podrá aún vivir aún durante algunos años la realidad deplorable del déficit; pero se habrá borrado el espectro de un fatalismo sombrío que señoreaba todos los cálculos y cerraba el horizonte a todas las esperanzas y frustraba los mejores intentos y hacía inútiles a financieros y arbitristas.

Es ahora, ahora, si oportuno dirigirse a la opinión, llamándola a la severidad del deber contributivo y a la imperiosa realidad de acoplar cifras a necesidades nacionales sin derroche, pero con largueza fecunda y reproductiva. Los financieros y hasta los arbitristas, tienen ahora su ocasión de desarrollar sus planes. Ahora, sí; ahora es que según los felices signos de la realidad, ha cesado el nefando tirón que daba a la economía española y a la Hacienda pública el Marruecos pesadilla.

muchas veces se ha observado en ganados alimentados con trébol dulce procedente de charras en las que ya se había presentado la enfermedad.

Hasta hoy es imposible asegurar qué clase de sustancia tóxica es la que mata a los animales, y se ha pensado que la muerte es producida por algún moho u hongo, o como resultado de la acción de éste en el heno. Mucha parte del heno apilado sencillamente se perjudica y emmohece. Esta causa es de interés principalmente científico, ahora que se condena especialmente el néol de trébol dulce, porque a esta planta se la había siempre considerado como inofensiva, salvo que pudiera producir alguna inflamación.

El trébol dulce tiene la condición especial de que se hace difícil conseguir su suficiente curado para heno bajo las condiciones de tiempo usuales. Si su crecimiento es exuberante, los tallos gruesos y leñosos se curan muy paulatinamente, y, con frecuencia, llevan en sí mohos. «En mi opinión—dice el profesor Roderick—el heno de trébol dulce, limpio y lujoso es un alimento inofensivo». Es difícil reconocer por la simple inspección visual la condición peligrosa de un heno, tanto que se hace necesario usualmente para descubrir su naturaleza ponzoñosa alimentar con él algunos vacunos o cobayos. La alfalfa puede desmenuzarse satisfactoriamente bajo las mismas condiciones que el trébol dulce. El procedimiento lógico, en consecuencia, es emplear la alfalfa para heno y dar el trébol como pasto verde. «El heno de trébol dulce sólo puede darse como alimento con precaución».

Cuando está emmohecido o dañado debe ser sustituido por otros alimentos a intervalos de 2 o 3 semanas y por un período igual. Las porciones más dañadas y los suelos de los heniles deben ser inutilizados. Si aparece en un rodeo la enfermedad, debe suprimirse inmediatamente de la ración el heno de trébol dulce, y se puede tener, en tal caso, la casi seguridad de que las pérdidas quedarán limitadas a los animales ya afectados visiblemente por el mal.

No debe olvidarse que la mayor parte de los animales enfermos pueden ser salvados mediante la inmediata intervención de un veterinario. Parece que da asombrosos resultados la inyección de sangre bovina en las venas de los ejemplares atacados.

Por último, como regla general, previene Mr. Roderick: «Los animales que reciben como alimento de heno de trébol dulce no deben ser descornados ni castrados».

«La Equitativa»  
Establecimiento de Ultramarinos el más concurrido por la buena sociedad almeriense Mariana, número 1

## Envenenamiento con trébol

En los Estados Unidos se está estudiando especialmente el efecto que, en ciertas condiciones y sobre determinados ganados, produce el trébol dulce ensilado o en heno. Obedece este estudio a que se publicaron informaciones en los recientes años pasados haciendo saber que en diferentes estancias, en las que se hacía empleo de esta forrajera para fabricación de heno o para ensilado, se produjeron pérdidas de ganado. Este hecho resultaba nuevo para los veterinarios, lo mismo que para los ganaderos, y de ahí que despertara el más vivo interés. Parecía que las pérdidas estuvieran limitadas a los vacunos, aunque no podía pasarse por alto el peligro posible para equinos y ovinos.

Recientemente el profesor doctor Lee M. Roderick, del colegio agrícola de North Dakota, ha dado una explicación de la enfermedad diciendo que la muerte, como consecuencia de ella, es producida por la pérdida de sangre. Los animales atacados se desangran literalmente hasta morir, y el mal se presenta siguiendo a las operaciones de descornado, o castrado o por rotura de los vasos sanguíneos que ocasiona el desangre interno.

El mayor número de pérdidas en una sola estancia de que se tuvo noticia fué después de haber descornado a 80 becerros. Se desangraron hasta morir 65 animales y de ellos 59 muriendo en el espacio de 16 horas. Las pérdidas de 1 a 12 animales ocurridas en otras estancias son más comunes. Las regiones en que se localiza

de preferencia la enfermedad son los muslos, la rabadilla, el pecho y las costillas. Se producen comúnmente manchas rojas brillantes sobre el corazón y la barriga. Las hemorragias se presentan como tumefacciones, redondeadas debajo de la piel y entre los músculos. Estos animales mueren con frecuencia repentinamente. Se les ve de buen aspecto por la noche y se les puede encontrar muertos por la mañana. Son atacados con más facilidad los becerros y novillos de año. Desde el momento en que presenta síntomas de la enfermedad el animal está indefectiblemente destinado a morir en espacio de pocos días, a menos que sea objeto de un tratamiento inmediato. Los demás síntomas exteriores son entorpecimiento, debilidad, envaramiento y cojera, a más de los hinchamientos ya mencionados.

La enfermedad se presenta acompañada de cambios en la propiedad coagulante de la sangre. En el animal enfermo por haberse alimentado de heno de trébol dulce, la sangre se coagula más lentamente de lo que es usual, y si en estas condiciones es descornado, puede desangrarse con facilidad hasta morir. Cuando se rompe un vaso sanguíneo interior, el desangre continúa a través de los tejidos por la falta de coagulación. No cabe ya duda de que la enfermedad obedece a la causa apuntada, es decir, al trébol dulce ensilado o en forma de heno, y los fenómenos típicos del mal se han encontrado siempre en los animales alimentados en esa forma, y

—Ha marchado a Lanjarón el empresario del Teatro Cervantes don Miguel Gómez Navarro.

—Salíó para Guadix, la bella señorita Angeles García Lasaleta.

—La esposa e hijos del Ingeniero don José Rodríguez Navarro, han marchado a Fiñana.

Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande.  
Plaza del Carmo 3.

Estaba ya en viaje. De la ciudad de Z... a Buenos Aires, donde debía tomar el paquete para Almería, de uno de cuyos pueblecitos de sus alrededores era hijo. Se había embarcado como pasajero en segunda, cargando él mismo el cofre de sus esterlinas y sus napoleones, y ocultándolo debajo de su camastro, para dormir sobre él, o mejor dicho para velar sobre él, vigilando el tesoro.

Aquel puñado de monedas, deseado durante toda la vida, logrado a costa de mil afanes y de mil sacrificios, lejos de procurarle la felicidad, la paz del espíritu y el descanso del cuerpo, le tenía en continuo sobresalto. Si el cansancio lo vencía, y, entornando los ojos, entraba en el sueño sin quererlo, despertaba de pronto, como herido por la fría mordedura de una víbora, y pasaba la mano por su frente para alejar la sombra de alguna pesadilla horrible... Mientras otros compañeros de viaje subían y bajaban la escalera por la que se descendía a la cámara de segunda, y paseaban sobre cubierta, y reclinados a la barandilla de la borda, fumaban y veían jugar las espumas de las olas, rotas al golpe de la proa, y cantaban a coro los cantos populares, él permanecía tendido sobre el duro lecho, ajeno a la verdadera dicha, cuando creía haberla alcanzado...

A las doce de la noche todos los pasajeros se habían retirado a dormir; y no quedó sobre cubierta sino el piloto en su puesto; y al bullicio de los cantos, sucedió el sordo murmullo del agua arremolinada por las palas de la hélice.

Un drama misterioso se desarrolló en esas circunstancias, antes de la llegada del nuevo día. Nadie pudo conocer sus detalles, rasgar con un rayo de luz la masa de sombras que lo rodeaba; y por mucho tiempo preocupó en vano a las gentes de Y... empeñadas en descubrir la verdad, más por satisfacer curiosos apetitos que por sed de venganza o amor de justicia. El hecho fué que el viajero

desapareció sin dejar más rastros que sus zapatos abandonados en cubierta. Voz general fué que durante la noche se había suicidado echándose al agua.

En cuanto al cofre de oro desapareció también; nadie conocía a bordo el secreto del viajero, ni advirtieron siquiera la pérdida de su equipaje.

Con el viaje del desaparecido, coincidía el de un antiguo vecino del mismo pueblo, que se había embarcado en el mismo vapor, y después de una ausencia de pocos meses, volvía a su patria clica. En Y... la noticia del cofre de oro era conocida, lo que hizo pensar, al saberse la desaparición, no ya en un suicidio, sino en un asesinato, llevado a cabo con el propósito de arrebatar al viajero, su tesoro fruto de sus ahorros. El hombre que había partido con él, y sobre quien podía recaer el peso de aquellas sospechas, era pobre y de buena fama; su situación, después del suceso, no había cambiado, lo que le salvaba de la perfidia de las malas lenguas. La víctima fué olvidada casi por completo, y su fin misterioso recordaba apenas, allá, de tiempo en tiempo, en las conversaciones familiares, como se recuerda siempre, en los cuentos del hogar, las aventuras inexplicables.

El que había sido acompañante del viajero, empezó por entonces a desplegar un lujo de riquezas que jamás se le había conocido; la apariencia modesta de su vida se trocó en pomposa ostentación, como por arte de encantamiento; y los desocupados dieron en cavilar acerca de aquella transformación, ligando los acontecimientos pasados con los presentes, mezclando el viaje, la desaparición, la prosperidad, el misterio, y haciendo de todas esas ideas vagas, un amasijo del que aquel hombre resultaba autor del doble crimen, del asesinato y del robo, llevados a cabo en la travesía de Buenos Aires a Y... Y como si el peso de imputación cayese sobre sus espaldas y le aplastase, el hombre se encorvaba día a día, hacia adelante, sin fuerzas para mantenerse derecho. La enfermedad era terrible y hacía rápidos progresos: el cuerpo se doblaba, se doblaba hacia la tierra, como cediendo a una atracción irresistible; le era casi imposible levantar la cabeza para mirar al frente, y al esfuerzo hecho para conseguirlo, los ojos se inyectaban en sangre; se doblaba hasta adquirir las apariencias de un animal deforme, mitad hombre, mitad perro, que más parecía arrastrarse que caminar, se doblaba cada día más y se dobló para caer en cama y no volver a levantarse.

## El cofre de oro

CUENTO

Después de un viaje de varias semanas en un buque a vela, llegó al Plata y desembarcó en Buenos Aires.

El ensueño de fáciles fortunas se transformó en una vida costosa; el oro, que en otros tiempos había lanzado reflejos capaces de deslumbrar al mundo entero, no existía, no ya en las calles, ni siquiera en los bolsillos de los gobiernos: corría el más desprestigiado de los papeles. Volver era imposible, era casi vergonzoso: resolvió quedarse, hacer frente al destino y trabajar; conseguir lentamente, por el esfuerzo y por el ahorro, poniendo sobre sobre cobre, la fortuna que burlaba su primer intento, escapándosele de las manos...

Y después de treinta años de vida miserable, el tesoro estaba allí, delante de sus ojos, en el cofre de cedro descolorido. ¿De qué le servía? Era ya viejo; no tenía mujer ni hijos; sus padres habían muerto en la ausencia; sus amigos le habrían olvidado o habrían desaparecido... Apenas si podía con él ir en busca de reposo para la vejez y de un pedazo de suelo para la muerte, en los mismos sitios en que había nacido.

Estaba ya en viaje. De la ciudad de Z... a Buenos Aires, donde debía tomar el paquete para Almería, de uno de cuyos pueblecitos de sus alrededores era hijo. Se había embarcado como pasajero en segunda, cargando él mismo el cofre de sus esterlinas y sus napoleones, y ocultándolo debajo de su camastro, para dormir sobre él, o mejor dicho para velar sobre él, vigilando el tesoro.

Aquel puñado de monedas, deseado durante toda la vida, logrado a costa de mil afanes y de mil sacrificios, lejos de procurarle la felicidad, la paz del espíritu y el descanso del cuerpo, le tenía en continuo sobresalto. Si el cansancio lo vencía, y, entornando los ojos, entraba en el sueño sin quererlo, despertaba de pronto, como herido por la fría mordedura de una víbora, y pasaba la mano por su frente para alejar la sombra de alguna pesadilla horrible... Mientras otros compañeros de viaje subían y bajaban la escalera por la que se descendía a la cámara de segunda, y paseaban sobre cubierta, y reclinados a la barandilla de la borda, fumaban y veían jugar las espumas de las olas, rotas al golpe de la proa, y cantaban a coro los cantos populares, él permanecía tendido sobre el duro lecho, ajeno a la verdadera dicha, cuando creía haberla alcanzado...

A las doce de la noche todos los pasajeros se habían retirado a dormir; y no quedó sobre cubierta sino el piloto en su puesto; y al bullicio de los cantos, sucedió el sordo murmullo del agua arremolinada por las palas de la hélice.

Un drama misterioso se desarrolló en esas circunstancias, antes de la llegada del nuevo día. Nadie pudo conocer sus detalles, rasgar con un rayo de luz la masa de sombras que lo rodeaba; y por mucho tiempo preocupó en vano a las gentes de Y... empeñadas en descubrir la verdad, más por satisfacer curiosos apetitos que por sed de venganza o amor de justicia. El hecho fué que el viajero

desapareció sin dejar más rastros que sus zapatos abandonados en cubierta. Voz general fué que durante la noche se había suicidado echándose al agua.

En cuanto al cofre de oro desapareció también; nadie conocía a bordo el secreto del viajero, ni advirtieron siquiera la pérdida de su equipaje.

Con el viaje del desaparecido, coincidía el de un antiguo vecino del mismo pueblo, que se había embarcado en el mismo vapor, y después de una ausencia de pocos meses, volvía a su patria clica. En Y... la noticia del cofre de oro era conocida, lo que hizo pensar, al saberse la desaparición, no ya en un suicidio, sino en un asesinato, llevado a cabo con el propósito de arrebatar al viajero, su tesoro fruto de sus ahorros. El hombre que había partido con él, y sobre quien podía recaer el peso de aquellas sospechas, era pobre y de buena fama; su situación, después del suceso, no había cambiado, lo que le salvaba de la perfidia de las malas lenguas. La víctima fué olvidada casi por completo, y su fin misterioso recordaba apenas, allá, de tiempo en tiempo, en las conversaciones familiares, como se recuerda siempre, en los cuentos del hogar, las aventuras inexplicables.

El que había sido acompañante del viajero, empezó por entonces a desplegar un lujo de riquezas que jamás se le había conocido; la apariencia modesta de su vida se trocó en pomposa ostentación, como por arte de encantamiento; y los desocupados dieron en cavilar acerca de aquella transformación, ligando los acontecimientos pasados con los presentes, mezclando el viaje, la desaparición, la prosperidad, el misterio, y haciendo de todas esas ideas vagas, un amasijo del que aquel hombre resultaba autor del doble crimen, del asesinato y del robo, llevados a cabo en la travesía de Buenos Aires a Y... Y como si el peso de imputación cayese sobre sus espaldas y le aplastase, el hombre se encorvaba día a día, hacia adelante, sin fuerzas para mantenerse derecho. La enfermedad era terrible y hacía rápidos progresos: el cuerpo se doblaba, se doblaba hacia la tierra, como cediendo a una atracción irresistible; le era casi imposible levantar la cabeza para mirar al frente, y al esfuerzo hecho para conseguirlo, los ojos se inyectaban en sangre; se doblaba hasta adquirir las apariencias de un animal deforme, mitad hombre, mitad perro, que más parecía arrastrarse que caminar, se doblaba cada día más y se dobló para caer en cama y no volver a levantarse.

Cuando llegó el último día, el enfermo no podía articular ni una palabra, y presa de la desesperación—porque parecía querer descargar el alma de un peso enorme—se revolvió entre las sábanas, gesticulaba, rugía como un león sin poder articular una palabra, y miraba con una mirada sinistral y roja, que infundía repugnancia y espanto...

Así murió, solo, en completo abandono, aplastado por su conciencia, ciego de desesperación como muere el reptil bajo la piedra.

Carlos Martínez Díaz  
Gafarillos (Sorbas) 1926

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítimo, Paseo del Príncipe 29

## Crónicas del "Diario"

### Los nietos de Pedro Crespo

Nos dicen que los tiempos han cambiado en el erial desolado de la política española, y a la mayoría de los vecinos de Almería nos sucede en este caso como a aquel buen pastor de almas, que fué invitado a una cacería de perdices con reclamo.

El cura de mi cuento, no había dado en su vida un puesto de alba, y no tenía noticias del supremo goce de los aficionados cuando el «campo» responde a los falsos cantos del reclamo, cuando los machos gallardos irrumpen, briosos, en busca de pelea al campo de tiro y las hembras, melosas, buscan al trovador enjaulado.

Pero le habían dicho que se divertiría de lo lindo y allá fué y, cuando inmóvil y acurrucado en el puesto, cubierto de nieve, aterido de frío y sin ver bicho viviente por el contorno, un pastor, asombrado al descubrirle de esta guisa, le gritó... ¡Pero qué hace usted padre! el cuitado, a punto de romper en sollozos, le contestó.

¡No lo sé, hijo mío, pero dicen que me estoy divirtiendo!

Aparte de unos cuantos alcaldeíes ideales que andan desparrramados por esos pueblos de Dios, y que merecen el título de nietos de Pedro Crespo, los demás nos dan la sensación de las cosas pétreas y vegetativas que se perpetúan a través de los siglos.

Por ejemplo, aquí en Almería andan a la greña médicos y ediles, porque ninguno quiere cargar con el mocheulo de las averías en la salud pública, y si unos no tuvieron la virtud de evitar los orígenes, los otros no adoptaron la precaución de combatirlos en su iniciación.

Y así anda el mundo, mientras, se habla de patriotismos, de resurgimientos y de transformaciones.

En resumen, tres frases, que de puro usadas han perdido su virtud milagrosa.

Pero he aquí, que en estas horas grises y cuajadas de pequeñas desolaciones, cae en mis manos un bando original, vibrante, ingenuo y sugerente de un alcalde de un pequeño pueblo de Albacete.

El motivo del bando lo explica escrupulosamente en su texto. Habiéndose celebrado una magnífica verbena, dentro del mayor orden y compostura, cumplíale darle al vecindario las gracias.

- 1.º Por su orden y educación, por su buen gusto y alegría.
- 2.º Porque los viejos habían recordado mesuradamente sus días juveniles, sin intentos retrospectivos y ridículos.
- 3.º Porque los niños habían circulado libremente de acá para allá con gran acierto, sin tropezar con las esquinas, ni romperse las narices contra el piso.
- 4.º Porque las señoritas habían bailado con soltura y elegancia durante toda la noche y,
- 5.º Porque las mozas a pesar del natural cansancio de los días anteriores en la organización de la fiesta, durante ella, no habían dado muestras de fatiga,

Termina el bando con un viva a las instituciones y, nada más.

En realidad, la lectura de esta hoja nos deja perplejos, porque si el que las niñas bailen, los viejos recuerden y los niños circulen de acá para allá; merece esa ferviente salutación de su primera autoridad. ¿Qué demonios hacen esos buenos vecinos el resto del año?

Pero me informo de otra cosa que da al traste con mis malos pensamientos.

El alcalde ha construído dos grandes piscinas con aguas corrientes y allí quisiera que no zambulle al vecindario dos veces en semana por lo menos.

Y ante esto hay que rendirse, porque aquí con puerto de mar y hermosa playa, una parte de los vecinos no saben lo que es un baño a tiempo, ni habrá jamás un alcalde capaz de imponer la obligación de dejar las mugres en las saladas linfas.

S. SERGIO

## Notas municipales

### De aguas

D. Diego Gibaja Clemente, solicita como dueño de las casas números 133 y 135 de la calle Real del Barrio Alto y teniendo la propiedad de una toma de agua según lámina que acompaña núm. 1.912, que se le canjee por dos medias tomas.

### Valuación

D. Juan Roldán Roca, solicita que por el Ayuntamiento, se valore el solar situado en la prolongación de la calle del Calvario, esquina a la de Restoy, que por variación de las líneas queda dicho solar en la vía pública y que se le abone su importe y caso contrario que se le autorice para obrar en él.

### De alumbrado

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin presenta escrito solicitando se eleve a documento público el contrato de alumbrado e iluminación de la Feria celebrada en el mes de Julio último.

## Campana frutera

Ayer salió el vapor «Nep-tun» con 9.526 barriles con destino al mercado de Glasgow.

También cargó el vapor «Pinzo» 7.947 barriles para el mercado de Liverpool.

Para el mercado de Copenhague han empezado la carga los vapores alemanes «Dalvec» y «Minsk».

Se espera para hoy 25 el vapor «Kronos» que tomará ba-

## Crónicas del "Diario"

### Los nietos de Pedro Crespo

Nos dicen que los tiempos han cambiado en el erial desolado de la política española, y a la mayoría de los vecinos de Almería nos sucede en este caso como a aquel buen pastor de almas, que fué invitado a una cacería de perdices con reclamo.

El cura de mi cuento, no había dado en su vida un puesto de alba, y no tenía noticias del supremo goce de los aficionados cuando el «campo» responde a los falsos cantos del reclamo, cuando los machos gallardos irrumpen, briosos, en busca de pelea al campo de tiro y las hembras, melosas, buscan al trovador enjaulado.

Pero le habían dicho que se divertiría de lo lindo y allá fué y, cuando inmóvil y acurrucado en el puesto, cubierto de nieve, aterido de frío y sin ver bicho viviente por el contorno, un pastor, asombrado al descubrirle de esta guisa, le gritó... ¡Pero qué hace usted padre! el cuitado, a punto de romper en sollozos, le contestó.

¡No lo sé, hijo mío, pero dicen que me estoy divirtiendo!

Aparte de unos cuantos alcaldeíes ideales que andan desparrramados por esos pueblos de Dios, y que merecen el título de nietos de Pedro Crespo, los demás nos dan la sensación de las cosas pétreas y vegetativas que se perpetúan a través de los siglos.

Por ejemplo, aquí en Almería andan a la greña médicos y ediles, porque ninguno quiere cargar con el mocheulo de las averías en la salud pública, y si unos no tuvieron la virtud de evitar los orígenes, los otros no adoptaron la precaución de combatirlos en su iniciación.

Y así anda el mundo, mientras, se habla de patriotismos, de resurgimientos y de transformaciones.

En resumen, tres frases, que de puro usadas han perdido su virtud milagrosa.

Pero he aquí, que en estas horas grises y cuajadas de pequeñas desolaciones, cae en mis manos un bando original, vibrante, ingenuo y sugerente de un alcalde de un pequeño pueblo de Albacete.

El motivo del bando lo explica escrupulosamente en su texto. Habiéndose celebrado una magnífica verbena, dentro del mayor orden y compostura, cumplíale darle al vecindario las gracias.

- 1.º Por su orden y educación, por su buen gusto y alegría.
- 2.º Porque los viejos habían recordado mesuradamente sus días juveniles, sin intentos retrospectivos y ridículos.
- 3.º Porque los niños habían circulado libremente de acá para allá con gran acierto, sin tropezar con las esquinas, ni romperse las narices contra el piso.
- 4.º Porque las señoritas habían bailado con soltura y elegancia durante toda la noche y,
- 5.º Porque las mozas a pesar del natural cansancio de los días anteriores en la organización de la fiesta, durante ella, no habían dado muestras de fatiga,

Termina el bando con un viva a las instituciones y, nada más.

En realidad, la lectura de esta hoja nos deja perplejos, porque si el que las niñas bailen, los viejos recuerden y los niños circulen de acá para allá; merece esa ferviente salutación de su primera autoridad. ¿Qué demonios hacen esos buenos vecinos el resto del año?

Pero me informo de otra cosa que da al traste con mis malos pensamientos.

El alcalde ha construído dos grandes piscinas con aguas corrientes y allí quisiera que no zambulle al vecindario dos veces en semana por lo menos.

Y ante esto hay que rendirse, porque aquí con puerto de mar y hermosa playa, una parte de los vecinos no saben lo que es un baño a tiempo, ni habrá jamás un alcalde capaz de imponer la obligación de dejar las mugres en las saladas linfas.

S. SERGIO

## Notas municipales

### De aguas

D. Diego Gibaja Clemente, solicita como dueño de las casas números 133 y 135 de la calle Real del Barrio Alto y teniendo la propiedad de una toma de agua según lámina que acompaña núm. 1.912, que se le canjee por dos medias tomas.

### Valuación

D. Juan Roldán Roca, solicita que por el Ayuntamiento, se valore el solar situado en la prolongación de la calle del Calvario, esquina a la de Restoy, que por variación de las líneas queda dicho solar en la vía pública y que se le abone su importe y caso contrario que se le autorice para obrar en él.

### De alumbrado

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin presenta escrito solicitando se eleve a documento público el contrato de alumbrado e iluminación de la Feria celebrada en el mes de Julio último.

## Campana frutera

Ayer salió el vapor «Nep-tun» con 9.526 barriles con destino al mercado de Glasgow.

También cargó el vapor «Pinzo» 7.947 barriles para el mercado de Liverpool.

Para el mercado de Copenhague han empezado la carga los vapores alemanes «Dalvec» y «Minsk».

Se espera para hoy 25 el vapor «Kronos» que tomará ba-

riles para el mercado de Bremen.

Por el puerto de Adra han salido 1.714 barriles con destino a Londres, en el vapor «Max».

Sobre muelle han quedado unos 51.000 barriles aproximadamente dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 42 vapores 236.018 barriles y 217 medios.

En igual día del año anterior iban exportados 350.976 barriles y 1.372 medios.

Para el mercado de Liverpool están anunciados los vapores «Carpio» y «Torres y Bayes».

También está anunciado el «Minck» para Copenhague. Para hoy está anunciado asimismo el vapor «Barcelona» que tomará barriles para el mercado de Hamburgo.

## Avance de la exportación por mercados

Barriles Medios	
Copenhague	2.914
Finlandia	1.951 20
Glasgow	21.417
Hamburgo	43.346 58
Hull	5.522
Liverpool	70.880 55
P. Noruega	12.957
P. Suecia	2.529
Rio Janeiro	1.700
Santos	1.646
Manchester	7.450 23
Newcastle	530
Londres	50.663 56
Southampton	2.008
Bremen	5.745
Bristol y Cardiff	7.800

INFORMACIÓN GENERAL

Un médico rapta a una señorita, ignorándose el paradero de ambos

El marqués de Estella y la Universidad de Salamanca.-Fallo del Concurso de carteles de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.-Se han presentado los jefes rebeldes de Ketama pidiendo el aman.-Tunney campeón mundial de boxeo a ha vencido a Dempsey.-Una mujer de 46 años mata a otra de una puñalada

Hoy no hubo Consejo Madrid.-Probablemente, hasta la próxima semana, no se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

El señor Milá y Camps regresa a Barcelona Madrid.-Ha regresado a la ciudad Condal, el presidente de la Diputación de Barcelona, que vino a la Corte para dar las gracias al Gobierno por haberle designado presidente de la Asamblea Consultiva Nacional, cuyo cargo no le ha sido posible aceptar.

El Rector de la Universidad de Salamanca Madrid.-Ha llegado a la corte el Rector de la Universidad de Salamanca, con objeto de informar al general Primó de Rivera, de los actos que se celebrarán en aquella Universidad con motivo de la investidura del jefe del Gobierno, de doctor honoris causa.

El marqués de Estella saldrá de Madrid el día 30, dirigiéndose a Avila, para inaugurar el ferrocarril Avila-Salamanca, haciendo el viaje de inauguración el presidente.

El día primero se le impondrá la distinción, en sesión solemnísimas, en la que estarán representadas las Universidades de Oxford, París y otras.

Además se celebrarán otros festejos y actos de carácter público.

Nota oficial Madrid.-En las oficinas de la Dirección de Marruecos, se ha facilitado a la Prensa una nota oficial, que dice así:

Hoy se presentó la cábila de Ketama en el zoco Telatza, concediéndosele el aman, que se extiende a los huidos, mediante entrega del armamento.

Fue nombrado jefe de la cábila el cherif Tulne.

El comandante general de Melilla, señor Castro Girona les exhortó a que continuaran fieles a España.

Un falso alguacil comete varias estafas Madrid.-Ha sido detenido un individuo llamado Manuel Martínez, el cual fingiéndose

alguacil, estafaba a cuantas personas tenían juicios pendientes en los juzgados.

Regalo de un cuadro conmemorativo Madrid.-El alcalde de la Puebla, ha entregado al marqués de Estella un cuadro conmemorativo de la fecha del 13 de septiembre, que el vecindario de aquel pueblo ha costeado por suscripción popular.

El convenio comercial con Cuba Madrid.-En el convenio celebrado con el Gobierno de la República Cubana, se cifra en 30.000 toneladas de azúcar, el número de las exportaciones eventuales de este producto, rebajándose tres pesetas de regalia.

En el Ministerio de Trabajo Madrid.-Bajo la presidencia del señor Aunós, se reunió, en el Ministerio de Trabajo, el consejo de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, para dar su fallo en el Concurso de carteles presentados.

El premio de 6.000 pesetas, fué adjudicado a don Rafael Penagos y el de 2.000, al señor Fabre.

Fueron también premiados otros trabajos en 250 pesetas.

La mejor horchata de chufas líquida helada se vende en La Campana. Plaza del Carmen 3.

La Bolsa

Table with financial data: Duda 4% interior, Duda 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% Idem 1917, Obligaciones del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Francos belgas, Marcos.

Noticias de provincias

Un médico rapta a una señorita Bilbao.-Ha sido presentada una denuncia contra el médico don Galo Escudero, que raptó a la señorita María Luz Ruiz, guapísima y huérfana.

El consejo de familia se opone a que la señorita Ruiz se case.

Corren rumores de que los fugados se han casado secretamente; pero hasta ahora, todas las pesquisas realizadas para averiguar el paradero de los mismos, han sido infructuosas.

Suspensión de una causa Barcelona.-Ha sido suspendida la vista de la causa por el atentado de la casa Salixach.

Banquete en Monte Igueldo San Sebastián.-El ministro de Estado, señor Yanguas, ofreció a varios diplomáticos extranjeros, un almuerzo en Monte Igueldo.

Los Reyes en Biarritz San Sebastián.-Los Reyes don Alfonso y doña Victoria, estuvieron en Biarritz, en unión de los infantes, presenciando las regatas desde el balandro 'Tonino'.

Una mujer mata a otra de una puñalada Bilbao.-En la calle de las Fuentes, una mujer llamada Dominica Mayo, de 46 años, apuñaló, seccionándole la yugular, a María Fuster de 48 años.

Un detenido hiere gravemente a otro Málaga.-Un individuo llamado Tomás Morales Romé, fué conducido a la Comisaría por una pareja de guardias de Seguridad, que le cacheó, ocupándole un cuchillo de grandes dimensiones, quedando detenido en los calabozos de la Prevención.

El detenido dirigió frases molestas contra otros detenidos que se hallaban en el mismo calabozo, y sacando una navaja de afeitar, que tenía oculta en el forro de la gorra, agredió a José Reyero Corredor, produciéndole una gravísima herida en el lado izquierdo de la cara.

Viuda de Angel Pastor Se acaba de recibir un cargamento de maderas pino rojo del Norte de Europa de clase muy superior.

Resucitará en el Señor la Señorita Doña Emilia Martínez O' Connor HIJA DE MARIA INMACULADA Que falleció en la mañana de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Q. E. P. D. A. Su Director espiritual el R. P. Rodriguez Ponce de León S. J. Sus padres don Juan Antonio Martínez de Castro y doña Emilia O' Connor Barrón, su abuelo don Juan Antonio Martínez Rodríguez, sus hermanos María, Juan Antonio, Dolores, Carmen y José; sus tíos doña Francisca Martínez de Castro, doña Carmen, don Alberto, don Roberto y don Diego O' Connor Barrón, tíos políticos doña Ivona Latil, doña Dolores Gómez de Salazar, doña Concepción Valdivieso y don José Romero Rivas, primos y demás familia. PARTICIPAN a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios N. S. el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver que se verificará esta mañana, a las 9, desde la casa mortuoria Reyes Católicos, 2, al Cementerio de San José, por cuyos favores les quedarán agradecidos. No se admiten coronas, ni se mandan esquelas.

EL SEÑOR D. Guillermo Murcia Poyatos Capitán de Artillería. Falleció esta madrugada a los 52 años de edad R. I. P. Su desconsolada esposa doña Isabel Carrasco García, sus hijos don Eduardo, don Guillermo, D. Fernando, doña Guillermina y don Pedro; hermanos don Emilio, don Eduardo y doña Julia; sus padres políticos don Emilio Carrasco y doña Dolores García; sus sobrinos, hermanos políticos y demás parientes PARTICIPAN a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy a las 6 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Reina, 21, al cementerio de San José, por lo que les quedarán reconocidos.

EXTRANJERO

Artista condecorado París.-El Gobierno francés, ha concedido al violinista Casals la condecoración de la Legión de Honor.

Crimen y suicidio París.-Ignacio Aguilar, de 52 años, llegado de Almería, su país natal, vino a casarse con María Resaca, de 43 años; y como ésta se negara a realizar el proyectado enlace, le disparó varios tiros, matándola. Después volvió la pistola contra sí y se suicidó. Ambos eran viudos.

Congreso de Contabilidad París.-Con asistencia de numerosos representantes nacionales y extranjeros, se ha inaugurado el Congreso de Contabilidad.

Consejo de ministros París.-Se ha celebrado un Consejo de ministros, aprobándose las economías propuestas por el señor Herriot.

Francisco Torres Oliveros Farmacéutico Ofrece su nueva instalación de oficina de farmacia a sus clientes y amigos. Calle Conde Offalia y Trajano.

El campeón mundial de boxeo Nueva-York.-Más de 150.000 espectadores, presenciaron el combate de boxeo celebrado en esta ciudad entre los pugilistas Tunney y Dempsey.

Una protesta del general Pangalos Atenas.-Desde la prisión, el general Pangalos, ha protestado contra las pretendidas declaraciones que se le atribuyen, de querer declarar la guerra a Turquía.

El conflicto minero Londres.-La situación en la cuenca minera es defectuosa a causa de ser muy reducido el número de trabajadores que han reanudado la jornada del trabajo.

Tripas de Ternera y Cerdo para la presente temporada acaban de recibirse en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio.-Mariana, 1.

Alianza con los Soviets Nanen.-Ha sido propuesto a los Soviets, por el Gobierno de Cantón, la firma de un tratado de alianza militar, si Moscú accede a reconocerle como Gobierno central de China.

Registros de la Propiedad vacantes

Se hallan vacantes los siguientes Registros de la Propiedad, que han de proveerse en los turnos que se expresan conforme al artículo 203 de la ley Hipotecaria: Priego, tercera clase, turno primero; Málaga, primera clase, turno segundo; Derocha, tercera clase, turno segundo; Olivenza, tercera clase, turno segundo; Casas Ibáñez, cuarta clase antigüedad absoluta y Arenas de San Pedro, antigüedad absoluta. Los aspirantes elevarán sus solicitudes al Gobierno por conducto de la Dirección general de los Registros, dentro del plazo de quince días naturales, contados desde el siguiente al de la publicación de esta convocatoria en la 'Gaceta'.

Vicente Brotóns Gil Practicante Granada, 96.

NECROLOGIA

A los veinte años de edad ha dejado de existir la angelical señorita que fué en vida Emilia Martínez O'Connor.

Cuando la felicitad que da la juventud le sonreía, vino la Parca inexorable a segar la vida en flor de esta niña que era encanto de su hogar.

Su bondad y su virtud la hicieron acreedora a la estimación de cuantos la conocieron. Reciba su atribulada familia el testimonio sincero de nuestro pesar.

Ha dejado de existir cristianamente el capitán de artillería, don Guillermo Murcia Poyatos, hermano del practicante de esta Beneficencia Municipal don Emilio.

Era el finado persona estimadísima por sus excelentes cualidades morales, habiendo sido su muerte muy sentida. Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Interesa a los parraleros

Se llama la atención de los señores parraleros que es indispensable anotar en la guía exactamente el destino de los lotes, si quieren que las cascas los embarquen en un mercado determinado. Si, por ejemplo, hay interés en que la uva vaya a Bremen, no es bastante que se ponga Alemania, hay que poner Bremen precisamente. El mercado de Bremen fué de los que se portaron mejor el año pasado, de los que demostraron tener una organización más perfecta. No hay duda pues que también en este año se defenderá la uva en Bremen con el máximo interés. Pero hay que aprovechar los pocos barcos que se pongan, pues como la cosecha es muy corta, no da tiempo de que vengan más que cuatro o cinco.

El próximo será el 'Kronos' que llegará el lunes 27 de este mes.

AUDIENCIA

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente, y declarando las costas de oficio, al procesado en la causa número 37, del juzgado de San Sebastián, Juan del Olmo González, por delito de robo, por el cual pedía el señor Fiscal la pena de siete años de presidio mayor.

Defendió al procesado el culto abogado e ilustrado catedrático, don Salvador Rosell, nuestro estimado colaborador, a quien de veras felicitamos por este nuevo triunfo en su brillante carrera forense.

Sombrerería Rosales TIENDAS, 4

Gran surtido en sombreros flamencos. Gran rebaja de precios en Sombreros de Paja. Las últimas novedades en gorras de seda y punto.

Maquinaria para trabajar la Madera Guilliet Hijos y Comp. (S. A. E.)

Fundada en 1847 MADRID.-23, FERNANDO VI, 23. Agencia para Andalucía; Julio César, 3 y 5.-SEVILLA Deseche cuantas imitaciones de nuestros modelos le presenten. Nuestras máquinas podrán ser imitadas, pero sus resultados en la práctica, no son igualados!!

REDERIKTIEHOLAGET SVENSKA LLOYD

El vapor CALABRIA cargará el 29 de Septiembre. Seguirá el ITALIA el 7 de Octubre Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

D/S A/S SPANSKELINGEN

El vapor BRETAGNE cargará el 2 de Octubre. Seguirá el SOLFERINO el día 18 de Octubre. Para informes: su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

POPTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro-Cementos Rápido y Lento Portiad Valicarca Fábrica en Valicarca (Sitges) JOSÉ FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13 Agente de ventas JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata"

Camisas percal fino para caballeros a 5 Pesetas una Medias de Seda " " 1'25 " par Punto de seda ancho y sin defectos " " 7'50 " corta ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

Sábanas de una pieza a 4'95 pesetas una Colchas seda, lindos colores " 25 " una Volites de malla con motas de seda a 1'25 " uno

LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

# Noticias y sucesos

Por embriaguez

Por la guardia de Seguridad fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia Sebastián Jiménez Jiménez, de 23 años, el cual se encontraba en la plaza de la Catedral formando un monumental escándalo en completo estado de embriaguez.

Un Canet que no es el nuestro

La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a un sujeto llamado José Canet Aguirre, de 20 años, chófer y vecino, de Canjáyar, el cual fué detenido en la calle de Soria, a requerimiento de Josefa Berja Calzado, de 23 años, la cual manifestó, que la pasada noche fué maltada de obra por este sujeto y que hoy volvía de nuevo a maltratarla.

Buena noticia

Magra y lomo fresco de cerdo, morcillas, salchichas, longaniza, butifarra y demás artículos frescos se venderán desde el domingo 19 en adelante. Tocino fresco sin sal o salado a 2'40 pesetas kilo, añejo a 3 pesetas kilo. Salchichera y Carnicería del Paseo.

Automóvil denunciado

La guardia municipal denunció al automóvil número 484, de esta matrícula por marchar con exceso de velocidad. También fué denunciado por el mismo motivo el automóvil número 788, de esta matrícula.

Los blasfemos

Encontrándose en la Comisaría de Vigilancia la prostituta Josefa Berja Calzado, blasfemó el santo nombre de Dios. Por orden gubernativa se le impuso la sanción correspondiente.

Exquisitez

Cassata romana y turrón de gijona son las exquisitas cremas heladas, que ésta temporada ha presentado a su selecta clientela el Café Colón. Se puede llevar al campo y al pueblo.

Las que riñen

Las «Jumias» Josefa Berja y Flora Valderrama, riñeron en una casa de la calle de Soria, siendo detenidas y conducidas a la Comisaría.

Especias molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Por desperfectos

D. Onofre Jiménez Jiménez, de 28 años, soltero y vecino de Alhabia, presentó una denuncia contra el dueño del automóvil número 362, el cual ocasionó desperfectos que valora en unas 50 pesetas, a un coche de su propiedad que se encontraba en el garage Americano.

Pérdida

Se ha extraviado una caja, conteniendo varias prendas de niña, caballero y señora, en el recorrido comprendido entre la casa número 2 de la calle del Tenor Iribarne a la estación del ferrocarril, habiendo pasado por el camino de la «Huerta de los Picos».

De ser entregada en la pañería de la «Villa de Lyon» (Paseo del Príncipe número 8) se le gratificará con espléndida a la persona que la entregue.

Transcurridos ocho días a contar desde hoy, el asunto pasará a la intervención de la Policía. (3 3)

Edicto

La dirección del Sindicato de Riegos de Almería y 7 pueblos de su río ha formulado el censo electoral que ha de regir en el año agrícola 1926-27 el cual estará expuesto por término de 15 días en sus oficinas de 9 a 12 de la mañana.

Nombramiento

Ha sido nombrado para la plaza de Presidente de Sección de la Audiencia provincial de Almería don José Enrique de Salamanca y Dávila, Magistrado del mismo Tribunal.

## El Montepío de empleados de Prensa

Esta simpática Asociación, constituida por el personal administrativo de la Prensa de España, empleados y correspondientes, acaba de publicar el «Boletín» correspondiente al segundo año de su fundación, muy bien editado y revelador de los progresos que alcanza.

Cuenta con un capital de más de 5.000 duros en caja, y ha repartido socorros a las familias de los cinco socios fallecidos, en sus dos años de existencia, por valor de unas 750 pesetas a cada una.

En el mes último falleció el administrador de «Las Noticias», de Barcelona, don Herminio Ravés, y correspondió a su viuda pesetas 765,81, que le fueron giradas inmediatamente después de la comunicación oficial del óbito.

Si, como es de esperar, los llamados a participar de los beneficios que ha de reportar este Montepío se adhieren en su totalidad al mismo y le prestan su concurso, la benemérita Asociación ha de ser una de las más fuertes y poderosas en su género.

El Montepío se limita, en sus cinco primeros años, a socorrer a las familias de los socios que fallecen, que antes quedaban desamparadas en su mayoría; pero al transcurrir dicho plazo extenderá, además, sus beneficios en vida a los asociados que queden cesantes, a los que padezcan enfermedades que les imposibiliten para el trabajo y a los que sufran accidentes, del género que fueren.

Además tiene constituidas a todos sus socios cuentas de ahorro, que les permitirá recoger cada diez años casi todo lo que hayan desembolsado, con lo que la participación de beneficios les resultará al fin completamente gratis.

Es, en suma, una institución que merece el apoyo que le prestan algunas grandes Empresas periódicas, y que es de suponer se captará la simpatía y el favor de todas, ya que tiende a socorrer al modesto personal administrativo, bien acreedor a las ventajas que el Montepío proporciona.

La sede de éste radica en Madrid, Bolsa, 10, segundo derecha, en donde pueden inscribirse los que, habiendo cumplido diez y ocho años y no excediendo de cincuenta y cinco, reúnan las condiciones que los Estatutos fijan.

Está en suspenso la cuota de entrada, y la mensual fluctúa entre tres y cinco pesetas, según la edad.

Agradecemos el ejemplar que hemos recibido del expresado «Boletín».

## De la provincia

Hurto de uva

Vera.—La vecina del pueblo de Antas Juana Fernández Roldán, denunció a la Guardia civil, que de un parral de su propiedad le habían hurtado como unas seis arrobas de uva.

De las averiguaciones practicadas se supo que el autor del hurto era Juan Castaño Cano, el cual fué puesto a la disposición del juez municipal.

Riña y lesiones

Berja.—En el paraje conocido por «barranco del Conde», de este término, riñeron por motivos fútiles, Juan Martínez Parrilla de 28 años y Antonio Tomillero Ramos.

El primero haciendo uso de un machete americano que llevaba, acometió a su contrario causándole lesiones en la cabeza y ambos brazos.

La Guardia civil efectuó la detención de Juan Martínez, en la cortijada de los Vázquez, incautándose del machete con que ejecutó la agresión. El herido fué curado por el médico titular don Nicolás Medina Pérez.

Armas prohibidas

Abla.—En Abrucena fué detenido por la Guardia civil, Antonio Ramos Casas, de 18 años, ingresándolo en la cárcel del partido para que cumpla la condena que le ha sido impuesta por tenencia ilícita de armas.

Camioneta denunciada

Viator.—En el kilómetro 6 de la carretera de Vilchez Almería fué denunciada por la Guardia civil de este puesto la camioneta número 972 de la matrícula de Granada por infringir el reglamento de automóviles.

Carreros denunciados

La Benemérita del Puerto formuló denuncia contra los carreros Lucas López y Francisco Palmiro, vecinos de Dalías los cuales llevaban los carros que guiaba con las luces apagadas infringiendo el reglamento.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Tabernas y Alhambra están expuestos por término, de 15 días el padrón de la Contribución industrial y de rústica y pecuaria respectivamente.

Instalación eléctrica

D. Pablo Martínez Segado, ha solicitado autorización para instalar una central y línea de energía eléctrica de alta tensión desde el Molino de los Berbeles en término de Nacimiento hasta en pueblo para alumbrado público.

Recepción

Ha quedado hecha la recepción definitiva de las obras de acopio de piedra machacada para la conservación del firme de los kilómetros 6 al 18 de la carretera de Gádor a Laujar. Le cual se hace pública para que se remita por los alcalides certificación si hay o no reclamación contra el contratista don Lorenzo López López.

Cuentas municipales

En la Secretaría del Ayuntamiento de Somontín han quedado expuestas al público las cuentas de presupuesto y sus justificantes correspondientes al ejercicio económico 1925-26.

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

Triple alumbramiento

En la Cañada de San Urbano ha dado a luz dos niñas y un niño, doña Carmen Gálvez Andújar, encontrándose la paciente en buen estado.

Han muerto una niña y un niño de los recién nacidos. Asistió a la parturienta la profesora doña Encarnación Amat de Marín, de la Beneficencia Municipal.

## MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer: Vapor inglés «Pinzón», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Pailibot español «La Marieta», para Orán, en lastre. Vapor inglés «Pinzón», para Liverpool, con frutas.

## Registro Civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Ana Muñoz Cerrá y Asunción López Martínez.

Funciones.—Josefa Ferrón Fernández, de 58 años, José Barranco Sierra, de 51 años, Juan Esteban Cazorla Melés, de 10 meses, Carmen Castillo Martínez, de 7 meses, Isabel Trujillo Lozano, de 49 años.

Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DE S. SEBASTIAN

Ninguno.

QUEERIS COMER BIEN Y RECORDAR MICAEMENTE, VISITAR LA CAMPANA

## Espectáculos

TEATRO CERVANTES

La graciosísima comedia titulada «La Venganza de don Mendo»

SALÓN HESPERIA

Función para esta noche: La super-producción en ocho partes titulada «Demasiadas mujeres»

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Meilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Gorná, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal extra Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMÉNEZ, S. en G., Boulevard del Príncipe adm. 75.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Olalla 22 pral. Izquierda

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante MURCIA, 20

D. A. Fornieles Ullbarri

Enfermedades de los ojos Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 4

Gran H. Marina

DE Blas Márquez Barón

Rambra Obispo Orberá, 11.

Habitaciones amplias y ventiladas, rapidez en los servicios.

Cocina excelente

Precios económicos

Sombrerería Plaza

TIENDAS 8.

Grandes novedades en sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada. Precios económicos.

Única casa en Almería que tiene fabricación propia de sombreros y gorras de todas clases.

## Desgraciado accidente

En la carretera entre Doña María y Abla hubo ayer un desprendimiento de tierra que dejó casi sepultados a tres obreros. Dos de ellos resultaron leves y el tercero llegó a nuestra capital en el tren mixto y en una camilla fué conducido al hospital en grave estado.

CRISTALERÍA

Manuel Ibáñez

Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende. Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros. Calle de las Tiendas, 8 y 10.

## A chauffeurs de camionetas

Adquiriendo para el transporte de barriles tóxicos impermeabilizados irrompibles los parraleros ganan muchas «libras esterlinas»; pues estos tóxicos jamás se cortan por la blanqueza que les da la suficiente sustancia grasosa de que se compone el impermeabilizante que se impermeabilizan. ESTRELLA

**TEXACO**  
GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA Texas C. de NEW-YORK 0'62 CÉNTIMOS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Queda usted invitado a probar **El Mejor BUICK** construido hasta hoy!

Por el concesionario exclusivo para la provincia **EDUARDO ROMAY, Almería**

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMOVILES «BUICK» LOS SUPERARA

El recién nacido no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre, si este es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así suceda, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción lactea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en fosfatos que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndole siempre sano y rollizo. Esto lo viene consiguiendo hace más de 30 años el famoso reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

AVISO: Reducir todo frasco que así lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en 70%.

**BÁLTICA**  
Compañía Danesa de seguros Generales Seguros: INCENDIOS - MARÍTIMOS - COSECHAS CAPITAL: 17.000.000 coronas danesas (28.000.000 pesetas) Delegaciones en ALMERIA — Ramo incendio.—Vicente Blanes.—Bomba, núm. 7 — Ramo marítimo.—José Alemán.—Alvarez de Castro, 14

“Envases mecánicos S. A.”  
Fábrica de construcción de los barriles mecánicos patentados para uva. El envase que se impone por su solidez, economía y elegante presentación. Fabricación de cajería y envases para naranjas, almendras, pescado y demás productos regionales dedicados a la exportación. Precios sin competencia. Oficinas, Mineros 5. Talleres, Carrera de Monserrat.

**AUTOMOVILES Y CAMIONES Dodge Brothers**  
Representantes exclusivos para Almería Sucesores de RAMÓN SERVET Garage Internacional MURCIA

¿POR QUÉ?  
Cria usted su hijo con leche de vaca y lo expone a muchos peligros si usted sabe que el **Glaxo** es el alimento para criar niños. También el GLAXO da fuerza y vigor a los ancianos, enfermos y madres lactantes

**AVISO**  
Rechace Vd. las latas con litografías extranjeras que solo comerciantes desaprensivos pueden ofrecerles sin garantía y exija el nombre de los Importadores exclusivos para España, Islas Baleares y Marruecos **Sebastián Tauler y Cia. S. A.** Infantas, 31.—MADRID.

